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25 Οκτωβρίου 2022 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τoν Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας, κ. Κωνσταντίνο Σκρέκα. 

Θέμα: «Επιβάρυνση των τιμών τον Σεπτέμβριο παρά την κατάργηση της ρήτρας 

αναπροσαρμογής.» 

Κύριε Υπουργέ, 

Από τον Ιούλιο υλοποιείται ο νέος μηχανισμός τιμολόγησης από το Υπουργείο 

Περιβάλλοντος και Ενέργειας σύμφωνα με τον οποίο καταργήθηκε η ρήτρα 

αναπροσαρμογής προκειμένου να μειωθούν οι χρεώσεις κατανάλωσης ηλεκτρικού 

ρεύματος. Ωστόσο, με βάση τελευταία στοιχεία που δημοσιεύονται σε άρθρο που 

υπογράφει ο κ. Άρης Χατζηγεωργίου στην ιστοσελίδα της Εφημερίδας των Συντακτών, 

τα αποτελέσματα είναι εντελώς διαφορετικά από τον αρχικό σκοπό καθώς σε επιστολή 

που έστειλε ο πρόεδρος της Ρυθμιστικής Αρχής Ενέργειας κ. Αθανάσιος Δαγούμας 

προς την ηγεσία του ΥΠΕΝ, αποτυπώνεται με χαρακτηριστικό τρόπο ό,τι έχει συμβεί 

στην αγορά της ενέργειας από τον Ιούλιο και μετά. Συγκεκριμένα: 

- Για τον μήνα Αύγουστο, πρώτο μήνα εφαρμογής της νέας μεθόδου υπολογισμού, η 

μέση τιμή των οικιακών τιμολογίων χαμηλής τάσης ήταν 606 ευρώ ανά μεγαβατώρα 

(60,6 λεπτά ανά κιλοβατώρα). Στην περίπτωση όμως που συνέχιζε ο τρόπος 

υπολογισμού βάσει της προηγούμενης μεθόδου τιμολόγησης (με τη ρήτρα 

αναπροσαρμογής), η μέση τιμή θα ήταν 526 ευρώ ανά μεγαβατώρα, ήτοι 15,13% 

χαμηλότερη. 

- Για το μήνα Σεπτέμβριο με αφετηρία το νέο σύστημα, η μέση τιμή των οικιακών 

τιμολογίων χαμηλής τάσης διαμορφώθηκε στα 790 ευρώ ανά μεγαβατώρα (79 λεπτά 

ανά κιλοβατώρα), ενώ με την προηγούμενη μέθοδο θα ήταν στα 503 ευρώ ανά 

μεγαβατώρα. Ήτοι προκλήθηκε περαιτέρω επιβάρυνση από το νέο σύστημα κατά 

57,12% σε σύγκριση με το παλαιό. 

- Τον μήνα Οκτώβριο η μέση τιμή υποχώρησε στα 619,75 ευρώ ανά μεγαβατώρα και η 

Ρυθμιστική Αρχή Ενέργειας δεν δύναται να υπολογίσει ποια θα ήταν η τιμή με βάση τη 

ρήτρα αναπροσαρμογής, καθώς λείπουν προς το παρόν τα στοιχεία εκείνα που 

συνυπολόγιζαν οι εταιρείες στον μαθηματικό τύπο έως τον περασμένο Ιούλιο. 

Αντιστοίχως τα ποσά κρατικής επιδότησης που έχει ανακοινώσει το Υπουργείο 

Περιβάλλοντος και Ενέργειας ότι θα εφαρμόσει, προκειμένου οι υψηλότατες χρεώσεις 
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να μην αποτυπώνονται στα ποσά που καλούνται να πληρώνουν οι καταναλωτές, 

κυμαίνονται για τον Οκτώβριο στα 436 ευρώ ανά μεγαβατώρα με απώτερο σκοπό 

τελική χρέωση 183,7 ευρώ. Τον Σεπτέμβριο η μηνιαία επιδότηση από το Ταμείο 

Ενεργειακής Μετάβασης ανήλθε στα 639 ευρώ ανά μεγαβατώρα με τελική χρέωση 

στα 151,8 ευρώ για τον καταναλωτή. Ενώ τον Αύγουστο, η επιδότηση διαμορφώθηκε 

στα 337 ευρώ ανά μεγαβατώρα καταλήγοντας ως τελική χρέωση στα 269,2 ευρώ. 

Η επιβάρυνση κατά 57% των τιμών, παρά την κατάργηση της ρήτρας αναπροσαρμογής 

συνιστά ευκρινή ένδειξη για την αποτελεσματικότητα και τον προσανατολισμό της 

νέας μεθόδου υπολογισμού. Επιπλέον η κρατική επιδότηση -που προέρχεται κατά το 

σημαντικότερο τμήμα από οικονομικούς πόρους οι οποίοι αντλούνται από τους 

φορολογούμενους- ανήλθε ως ποσοστό κάλυψης των τιμών στο 57% τον Αύγουστο, 

στο 71% τον Οκτώβριο και στο 82% τον Σεπτέμβριο με υπερκέρδη για τις εταιρείες 

παροχής ηλεκτρικού ρεύματος. 

Κατόπιν των ανωτέρω ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

- Προτίθεστε να επανεξετάσετε το νέο μηχανισμό τιμολόγησης σύμφωνα με τον οποίο 

καταργήθηκε η ρήτρα αναπροσαρμογής προκειμένου να μειωθούν οι χρεώσεις 

κατανάλωσης ηλεκτρικού ρεύματος, αλλά εμφανίζει στοιχεία αρνητικά για την 

αποτελεσματικότητα της νέας μεθόδου υπολογισμού όπως είναι η επιβάρυνση κατά 

57% των τιμών τον Σεπτέμβριο παρά την κατάργηση της ρήτρας;   
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